

# 习近平在中共中央政治局第四十次集体学习时强调 提高一体推进“三不腐”能力和水平 全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战

(上接一版)习近平强调,要加强党中央对反腐败工作的集中统一领导,发挥党的政治优势、组织优势、制度优势,压实各级党委(党组)全面从严治党主体责任特别是“一把手”第一责任人责任,贯通落实相关职能部门监管职责,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局。要把反腐败斗争同党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设贯通协同起来,发挥政治监督、思想教育、组织管理、作风整治、纪律执行、制度完善在防治腐败中的重要作用,打好总体战。

习近平指出,要保持零容忍的警醒、零容忍的力度,统筹推进各领域反腐败斗争,让那些反复发生的老问题逐渐减少直至不犯,让一些滋生的新问题难以蔓延,坚决把增量遏制住,把存量清除掉。要准确把握腐败阶段性特征和变化趋势,聚焦重点领域和

关键环节,坚定不移“打虎”“拍蝇”“猎狐”,坚决清理风险隐患大的行业性、系统性腐败,有效防范化解腐败风险及关联性经济社会风险。各地区各部门要紧密结合实际,对自身政治生态状况进行深入分析,找准腐败的突出表现、重点领域、易发环节,有针对性地集中整治,全力攻坚、务求实效。

习近平强调,要从源头着手,完善管党治党的体制机制,更加常态化、长效化地防范和治理腐败问题。要着力减少腐败机会,抓住政策制定、决策程序、审批监管、执法司法等关键权力,严格职责权限,规范工作流程,强化权力制约,减少权力对微观经济活动的干预。要有效防止腐败滋生,把反腐败防线前移,加强日常监督管理,精准运用“四种形态”,抓早抓小、防微杜渐、层层设防。要弘扬党的光荣传统和优良作风,开展有针对性的党性教育、警示教育,用廉洁文

化滋养身心,建立符合新时代新阶段要求的干部考核评价体系,注重对年轻干部的教育引导。要建立腐败预警惩治联动机制,加强对腐败手段隐形变异、翻新升级新特征的分析研究,提高及时发现、有效处理腐败问题的能力。

习近平指出,要深化党和国家监督体制改革,以党内监督为主导,促进各类监督力量整合、工作融合,强化对权力监督的全覆盖、有效性,确保权力不被滥用。要完善党内法规体系、国家法律体系,加快完善反腐败涉外法律法规。要严格执行制度,把遵规守纪内化为党员、干部的思想自觉和政治自觉。进行自我革命也要注重依靠人民,靠人民群众支持和帮助解决自身问题。

习近平强调,全面从严治党、推进反腐败斗争,必须从领导干部特别是高级干部严起。职位越高、权力越大,就越要有敬畏之

心、越要严于律己。领导干部特别是高级干部要管好自身,还要管好家人亲戚、管好身边人身边事、管好主管分管领域风气,在营造风清气正的政治生态、形成清清爽爽的同志关系和规规矩矩的上下级关系、坚持亲清政商关系、营造向上向善的社会环境等方面带好头、尽好责。中央政治局的同志在严于律己上必须坚持最高标准,要求全党做到的要率先做到,要求全党不做的要坚决不做。

习近平指出,纪检监察机关要主动应对反腐败斗争新形势新挑战,深化对管党治党规律、反腐败斗争规律的认识,不断提高工作能力和水平,主动接受党内和社会各方面的监督,以自我革命精神坚决防止“灯下黑”。纪检监察干部要做到忠诚坚定、无私无畏,始终以党性立身,秉公执纪、谨慎用权,敢于善于斗争,真正做到让党中央放心、让人民群众满意。

## 联合国儿基会: 全球流离失所儿童 创二战以来最高纪录

新华社联合国6月17日电(记者 王建刚)根据联合国儿童基金会(儿基会)17日发布的最新调查数据,截至2021年底,因冲突、暴力和其他危机而流离失所的儿童人数达到3650万,是第二次世界大战以来的最高数字。

儿基会当天发布的新闻稿说,这一数字包括1370万儿童难民和寻求庇护的儿童,以及近2280万因冲突和暴力而在国内流离失所的儿童,但不包括因气候和环境冲击及灾害而流离失所的儿童。儿基会说,这一创纪录的数字是一系列危机的直接结果,其中包括阿富汗等国严重和持续不断的冲突,以及刚果民主共和国和也门等国的动荡局势,这些因素都因气候变化的破坏性影响而不断恶化。

儿基会执行主任凯瑟琳·拉塞尔表示,她希望这一令人震惊的数字能够促使各国政府采取措施预防儿童流离失所,并确保流离失所儿童获得教育、保护和其他必要的服务。

儿基会还表示,所有难民儿童中只有一半的儿童能够上小学,难民青少年中只有不到四分之一的人能够上中学。需要医疗、教育、保护等支持和服务的流离失所儿童和难民儿童人数创下新的纪录。同时,无人陪伴或与家人失散的儿童面临被拐卖、剥削、暴力和虐待的高风险。在全球范围内,儿童约占人口拐卖受害者的28%。

## 美国批准两种新冠疫苗 用于6个月及以上人群

据新华社洛杉矶6月17日电(记者 谭晶晶)美国食品和药物管理局17日修订了针对美国生物技术企业莫德纳公司研发的新冠疫苗以及美国辉瑞公司与德国生物技术公司联合研发的新冠疫苗的紧急使用授权,批准这两款疫苗用于年龄6个月及以上人群。

美药管局此前批准了莫德纳疫苗用于18岁及以上人群,辉瑞疫苗用于5岁及以上人群。

美药管局在一份声明中说,批准这一授权是基于对两款疫苗安全性、有效性和生产数据进行的严格、全面的评估和分析。美药管局认为,两款疫苗用于获批儿童群体的已知和潜在益处大于其已知和潜在风险。美药管局局长在声明中表示,希望批准使用针对低龄儿童的新冠疫苗能够保护这个年龄段人群免受新冠严重后果,包括住院、死亡等。

## 俄媒确认两名美国退役 军人在乌克兰参战被俘

俄罗斯官方媒体17日播放两名在乌克兰参战时“失踪”的美国退役军人画面,称两人被顿巴斯当地武装拘押。

今日俄罗斯电视台在即时通信软件“电报”上的频道当天播放了一段对越南裔美国人安迪·黄的采访。美国媒体先前报道,安迪·黄与另一名美国人亚历山大·德吕克上周在乌克兰东北部哈尔科夫一带失踪,两人曾分别在美国海军陆战队和陆军服役。黄在视频中称,两人在一场战斗中撤退到树林里,躲藏几个小时,向俄军投降。美国总统约瑟夫·拜登17日早些时候说,他已经获悉相关情况。他敦促美国人不要前往乌克兰。

俄国防部发言人17日说,自特别军事行动开始以来,共有来自64个国家和地区的6956名外国雇佣兵和专家前往乌克兰,其中1956人被打死,1779人离开乌克兰。统计对象包括直接为乌军作战的外国雇佣兵,协助乌克兰培训士兵、操作和修理西方援助武器的外国专家。 新华社特稿

## 欧洲多地气温飙至数十年新高



6月17日,人们在荷兰海尔蒙德一处湖边消暑。连日来,西班牙、葡萄牙、法国、意大利等欧洲多国遭热浪袭击,一些地区气温飙至数十年新高。 新华社发

## 美知名报纸承认记者新闻造假



这是6月17日在美国弗吉尼亚州拍摄的《今日美国报》总部标识牌。美国知名报纸《今日美国报》16日承认,该报一名记者存在严重的新闻造假行为。造假记者名为加布丽埃拉·米兰达,是该报的重点新闻记者。该报收到外部举报后对其报道进行了核查,发现存在伪造当事人身份、编造受访者引语、受访者不存在等造假行为。该报已对23篇报道进行了撤稿处理,内容涉及乌克兰危机、东京奥运会、堕胎权等广泛领域。造假记者近期已从报社辞职。 新华社记者 刘杰 摄

## 上海石化发生火灾 百余辆消防车出动

1人遇难 1人受伤

新华社上海6月18日电(记者 有之忻 王默玲)18日4时28分,中国石化上海石油化工有限公司化工部乙二醇装置发生火灾。上海市应急管理局发布最新通报显示,已成立事故调查组。

据介绍,发生火灾的区域为中石化上海石化位于上海市金山区隆安东路的乙二醇装置。事故发生后,相关部门立即启动应急预案,调派563名消防救援人员、113辆消防车前往现场处置。截至目前,现场处置工作正在有序进行,对管线遗留物质正在进行保护性燃烧,安全风险可控。

经初步核实,目前事故造成上海石化1名员工手臂轻微擦伤,1名第三方运输车辆驾驶员死亡。

上海市及金山区生态环境部门监测数据显示,空气质量已经基本恢复正常;现场污水雨水管道已经封闭,周边河道未发现水体污染。

目前,上海市应急管理局已会同相关部门成立事故调查组,依法依规开展调查,事故原因正在调查中。

据了解,乙二醇主要用于制备聚酯涤纶,并用作染料、油墨等的溶剂和配制发动机的防冻剂,也可用于玻璃纸、纤维、皮革的湿润剂等。

新华社北京6月18日电 记者18日从应急管理部获悉,针对当日上海市金山区中石化上海石化有限公司化工部发生的火灾,应急管理部已派出由消防救援局负责同志带领的专家工作组赶赴现场协助指导处置。



## 叶县小竹编 “编”出幸福新生活

6月18日,在河南省平顶山市叶县常村镇暖泉村,村民在整理竹篾(上图)、编制竹编产品(左图)。近年来,河南省叶县常村镇依托当地的竹资源和竹编文化,鼓励引导农民发展竹编产业,并依据市场需求,开发出日用、装饰等多种类型的竹编产品,通过线上销售,将竹编产品销往全国各地,小竹编已成为当地农民增收致富、助推乡村振兴的特色产业。 新华社发(何五昌 摄)

### 聚焦·疫情防控

## 北京天堂超市酒吧疫情传播链条基本阻断

新华社北京6月18日电(记者 林苗苗)18日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、市政府新闻发言人徐和建表示,北京新冠疫情每日新增病例数已连续4天下降,并降至个位数,连续3天无社会面新增病例。天堂超市酒吧聚集性疫情传播链条已基本阻断,疫情形势持续向好,进入收尾阶段。 “自6月9日以来这十天,北京经受住了前所未有的挑战和考验。”徐

和建说。 北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍,6月18日0时至15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者1例,在房山区,为无症状感染者,隔离观察人员。6月9日至18日15时,北京市累计报告369例新冠肺炎病毒感染者。 “本轮聚集性疫情已得到有效控制。防疫成果来之不易,要克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,持续做好风险人员和地点的查漏补缺,严

格落实各项防控措施。”刘晓峰同时提醒。

在核酸采样志愿者服务项目方面,中华医学会北京分会秘书处副秘书长高燕介绍,按照北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组部署,中华医学会北京分会于5月24日启动了北京市核酸采样志愿者服务项目。自发布核酸采样志愿者招募公告以来,社会各界踊跃参与,截至6月17日,北京16个区和经开区共报名人数46247人次,初步资格审核合格18005人。



## 父亲节

爸爸,您辛苦了! 新华社发 朱慧卿 作

## 老重庆站,再见

这是6月17日拍摄的重庆站(无人机照片)。 记者从成都铁路集团有限公司获悉,6月20日零时起,全国铁路调图后,位于重庆市渝中区菜园坝的重庆火车站将停止办理客运业务。重庆站后续将进行改扩建工程,与菜园坝地区一道建成集大型交通枢纽、都市旅游集散地、母城文化地标于一体的城市“新名片”。

重庆站已有约70年的历史。在重庆站即将“暂离”之际,人们纷纷相约来到车站,拍照留念或是购票体验绿皮火车,与老重庆站告别。 新华社记者 唐奕 摄

